

常报小记者雷锋月主题征稿选登

传承雷锋精神 争当时代小先锋

学雷锋 献爱心

今天,我们开展了“‘青’暖夕阳,守护幸福‘食’光”的主题活动。

首先,村委工作人员向我们介绍建造助餐中心的由来。原来,汤墅村有许多年轻人白天要外出工作,中午没法到家为老人做饭,而有些老人腿脚不方便,村里的志愿者们担心老人们的营养跟不上,于是,助餐服务中心应运而生。

接下来就到了活动环节,我

们往餐盒里面盛了一大勺饭,但旁边的厨师看到了,皱紧了眉头,连连喊:“少了,这样老人根本吃不饱。”我又往里面盛了一大勺饭,厨师看见了才满意地笑了。真是服务至上,爱心无限!

通过这次活动,我明白了尊老敬老永相传。让我们沿着雷锋的脚印,一步一步地往前走吧!

洛阳中心小学
六(8)班 蒋默岚
指导老师 蒋志芬

随春“追锋”

雷锋,已经不是一个名字,他是一颗星,一颗我们少先队员都追的星!

有一次,我和妈妈坐57路公交车去常州市区,车上座无虚席,我们只能站着。车停了,上来了一位头发花白的老爷爷。他微驼着背,脸上的皱纹让他显得很沧桑。车子刚起步,老爷爷重心不稳向前猛扑过去,幸亏有人扶了他一把。这时,一位少先队员、一个姑娘同时站起来让座。虽然这不是新鲜事,但亲眼见到抢着让座,还是能让我感动很久。

还有一次我病了,中途回家

没带作业本,想想明天要一早就补作业,有点不高兴。没想到傍晚的时候,同学张乐涵和她妈妈竟然把我的作业送到了我家。那天还特别冷,她们骑了半个小时的电动车,就为了给我送作业本,真的让我感动。

生活中,很多时候我们不会刻意去“学雷锋”,但我们已经把助人为乐变成了一种习惯。在这样美好的春天,愿所有的人都一起随春“追锋”,让大地更烂漫多彩。

奔牛实验小学
三(7)班 吴恙
指导老师 陆霞

“雷锋”就在你我身边

“妈妈,这不是我们学校六年级的同学吗?他们拾金不昧的事迹上网啦!”看到自己学校的好人好事被常州金坛公安微警务报道,我有些激动。原来,“雷锋”一直都在我们身边!

雷锋在22年短暂的人生中助人无数,可歌可泣的《雷锋日记》令无数读者读之动容。雷锋精神应该是一种持续的行为和习惯,我们要将雷锋精神内化于心、外化于行,让它成为我们生活的一部分。捡起地上的纸屑

扔进垃圾桶里,公交车上主动让座,帮助他人解决一道难题,生活中尊敬师长,节约一滴水、一度电……这些都是弘扬雷锋精神的具体实践。

我们要时刻提醒自己:无论在哪里,无论做什么,都要保持一颗助人为乐、无私奉献的心。只有这样,我们才能真正成为雷锋精神的传承者和发扬者。

华罗庚实验学校尧塘分校
五(4)班 陆煜尧
指导老师 崔桂芳

传承雷锋精神

3月10日,在爸爸妈妈的陪伴下,我用压岁钱买了两箱益智类玩具,来到了常州市天爱康复中心。天爱康复中心的顾老师接待了我们。首先,顾老师带我们来到了二楼的会议室,向我们介绍了自闭症儿童的特征和康复中心主要的工作内容,我了解到这些孩子被称为“星星的孩子”,简称“星娃”。接着,顾老师带我们来到了一楼大厅,我和星娃们手拉手一起跳舞。最后,顾老师带我来到了专业教室,让我和星娃

们一起学习。在这里,我了解到星娃们的与众不同,他们不太能听懂老师的话,也不能跟我互动,我拉着他们的手一边拍鼓一边唱歌。在我的陪伴下,他们玩得很开心,学得很认真。

三月是“学习雷锋月”,我要向雷锋叔叔学习,主动加入志愿服务活动,以实际行动弘扬雷锋精神,给更多的人带去快乐。

觅渡教育集团冠英校区
三(2)班 顾哲帆
指导老师 朱莉青

学习雷锋好榜样

3月5日,我们来到幼儿园学雷锋啦!我怀着好奇的心情蹑手蹑脚地走进幼儿园的午睡间,看到了好多可爱的小朋友,他们有的在呼呼大睡,有的躺在床上玩手指,还有的露出小脑袋用新奇的眼神望着我们。

今天我是来给他们穿衣服的,可是我从来没给谁穿过衣服啊!当然,方法总比困难多,我来到一个小女孩身边,她的小眼睛直勾勾地望着我,看得我心里直发慌,但我佯装镇定地拿来小朋友的裤子。我让她扶着我,自己穿上去,可这小孩哪站得稳,摇摇晃晃,似乎要摔倒了,我无奈只好另想办法。看到老师在给小朋友穿裤子,我便借鉴老师的手法,抓住小孩子的脚,然后顺着裤子往下送,这办法好了许多。最终,我的手法越来越熟练,顺利给小朋友穿上了衣服裤子……

宋剑湖小学
五(3)班 张玲煊
指导老师 高琴

助人者自助

在我们的生活当中,有许多人不怕任何困难,只要人们需要帮助,他们就会出现。他们就是新时代的雷锋。

记得有一次,我在过马路的时候看见一位老奶奶走在路上。那位老奶奶因为腿脚不便,所以走得很慢,等到绿灯结束,她也才走到一半而已,后面的车都在按着喇叭催老奶奶快点走。忽然,奶奶一个踉跄摔倒了,菜篮子里的菜撒了一地。时间就像定格了一样,没有人愿意上前帮忙,大家都有所顾忌。就在这时,一位去上学的小姐姐毫不犹豫地走上前去扶起老奶奶,我被她的举止感动了。可是那些菜还在地上呢,此时的我心里像是有两个小人在作战:一个让我上前去帮助老奶奶捡菜,另一个则是让我不要多管闲事。经过一番激烈的思想斗争,我最终下定决心,走上前去帮老奶奶拾起地上的菜。我和姐姐一同把奶奶送到马路边安全的地方。奶奶非常感谢我们,还从菜篮子里拿出两个苹果送给我们,我和姐姐相视一笑,和奶奶挥手再见了。

北环中学
七(3)班 方洪源
指导老师 季舒婷

学习雷锋精神 构建和谐家园

负责我们楼道的清洁工是一位老爷爷,他的腿脚有些许残疾,平时他总是晚上进行打扫,据说是因为晚上人流量少一点,地面清扫更方便。今晚我没看到这位老爷爷,保安叔叔说他生病请假了。我想起雷锋精神,于是,我把扫楼道这个计划告诉了爸爸,爸爸很赞成。“唰唰唰”,楼道里被我扬起的灰尘像刚刮了一场沙尘暴,让我眼睛都睁不开了,被呛得直咳嗽,我都想打退堂鼓了。爸爸看我没了刚开始的那股冲劲,问我是不是想放弃了,我没有说话,继续埋头扫地。垃圾终于清扫完毕,开启了拖地模式。由于灰尘较多,拖过的地面留下了一条条的痕迹。我和爸爸反复洗刷拖把,来来回回又拖了好几遍才

算干净。路过的邻居们都夸赞:“这个小朋友真能干!”“感谢你们啊!”“楼道一下子清爽了!”听着这些夸赞的话,不情愿的情绪一下子就消散了,多巴胺快乐分子溢满心头。我觉得我像一个征战四方的大将军,正沉浸在胜利的喜悦中,耳边传来了妈妈和爸爸“咯咯”的笑声,原来我已经变成了一只小花猫了。

之前一直纳闷,为什么雷锋会不求回报地做那么多好事呢?现在我知道了,最好的回报是:愉悦的心情、灿烂的笑容,以及人与人之间真诚,共同构建我们美好的城市与家园。

实小教育集团双桂坊校区
六(6)班 曹诗琪
指导老师 殷樱

学雷锋 做新时代好少年

记得那是一个寒冷的冬日,我和妈妈去集市买东西。在一个不起眼的角落里,我看到一位年迈的老爷爷在卖精美的竹编,但却无人问津。看着老爷爷冷得直打哆嗦,我想起了雷锋叔叔,想起了他无私帮助别人的精神。于是,我决定帮助老爷爷。一开始,我有些害羞,不敢大声吆喝。但看到其他摊位热闹的景象,我鼓起勇气,热情地向过往的人们介绍。功夫不负有心

人,没过多久竹编陆续被路人买走,老爷爷脸上露出久违的笑容。我心里暖洋洋的,充满成就感。

雷锋精神,不仅仅是帮助他人,更是一种人生态度、一种对生活的热爱和追求。每一个新时代的少年,都应该从自己做起,传承雷锋叔叔的精神。

孟河实验小学
三(8)班 刘正浩
指导老师 吴鹏飞

我们都是追“锋”人

在这热情洋溢的3月,我校同学都积极参加学雷锋活动。星期二那天,行政楼一楼的玻璃幕墙旁,地下车库及图书馆玻璃窗下,都是同学们忙碌的身影,有拿报纸擦玻璃的,有拿扫把扫地的,一个个干劲十足。当问他们累不累时,大家只是微微一笑,说:“虽然累,但当们看到这透明的玻璃、干净的道路时,我们一下子就又有劲儿啦!”

雷锋精神不仅仅是助人为乐的奉献精神,还包括谦逊奋斗的敬业精神。我们要学习他时时新、三省吾身的精神,坚持刀刀向内,勇于自我革新,将雷锋精神贯穿于日常生活、学习中,把雷锋精神一代又一代地传承下去,让雷锋精神在中华大地蔚然成风。

洛阳初级中学
七(2)班 陶思源
指导老师 王晶

学习雷锋主题活动

雷锋纪念日,学校举办了“学习雷锋”主题活动,我们几个同学和老师一起来到新堂社区,采访一位老兵——金文华爷爷。

老人已91岁高龄了,却依旧满面春光,胸前荣誉徽章闪烁的光芒泛在慈祥的笑脸上。在采访金爷爷之前,我们为他戴红领巾、敬队礼,献上准备好的果篮和鲜花,并一起拍了合影。

过了一会,我们便一起坐下,开始了采访。“那个时候,我们都只穿着薄薄的棉衣,大多数的战友都冻伤了……”金爷爷用稍有含糊的常州话回忆着,那一幕

幕艰苦的画面历历在目。听着金爷爷的话,我们似乎也冻得直发抖,不禁为战士们点赞。战士们不惧严寒、不顾自身安危抗战在一线,实在令人佩服不已。采访结束,我们还为金爷爷带来了朗诵和手势舞表演。金爷爷看了,笑得很开心。

经过这次活动,我们都受益匪浅,战士们保家卫国的精神永远值得我们敬佩和学习,也将永垂不朽!

北环小学
六(2)班 许雨欣
指导老师 王珍